

世预赛国足今晚战乌兹别克斯坦

拨开“乌”云才能看到转机

北京时间10月11日晚，国足将作客塔什干，与乌兹别克斯坦队进行俄罗斯世界杯亚洲区预选赛12强赛A组第四轮的比赛。

国足前三轮1平2负仅积1分，在世界杯入场券的争夺中已经掉队。此役或成为分水岭，国足如果能全取3分，不仅积分形势有所好转，也能重燃斗志；若不能获胜，虽然还没到定局的时候，但出线也只是理论上的可能，剩下的比赛恐怕又一次陪太子读书了。可以说，此场与乌兹别克斯坦之战，国足

冯潇霆发烧任航受伤 国足两大中卫缺席训练课

本报讯 国足忘记西安伤痛，全力备战。10月9日，中国国家队员在乌兹别克斯坦本德尤科足球场的外场进行了抵达塔什干后的第一堂训练课。姜宁接受采访时表示，我们已经忘掉了上一场比赛，希望在与乌兹别克斯坦的比赛中有所表现。

国足两大中后卫任航和冯潇霆都缺席了全队的合练。训练开始后，任航和冯潇霆就脱离了队伍，并在医疗团队的带领下在场边慢跑。据了解，任航是在对阵叙利亚的比赛中被撞了大腿肌肉。冯潇霆最近身体状况一般，在对阵叙利亚比赛前还发烧，体能消耗非常大，训练也在自我调整。

接受采访时姜宁说：“我们已经忘掉了上一场的失利，都在想着这场比赛。”上一场主场不敌叙利亚，除了比赛结果，更大的问题是国足的比赛过程不能让人满意，尤其是三中卫的阵型始终无法顺畅运转，姜宁表达了自己的观点，“教练有教练的想法，不管如何球员就要服从。这几场，球员确实发挥得不出色，这里有方方面面的原因。但通过训练和已经踢的三场比赛，大家慢慢都适应了。”（小宋）



高洪波在赛前新闻发布会上。 小新发



国足队员在乌兹别克斯坦首都塔什干备战世预赛亚洲区12强赛。 小新发

放手一搏。

国足的目标是全取3分，加强进攻势在必行，但这不意味着中国队可以轻视防守。事实上，中国队前三轮在防守上出现的问题比进攻更为严重。高洪波或许自视过高，前三轮展示了敢于进攻的勇气，却吞下了后防不稳的苦果，又一次高开低走。这一场生死战，也是对高洪波的勇气和智慧的又一次考验。从以往经验上看，高洪波在换将变阵上常有出人意料之举，但愿此次有奇兵杀出挽救高家军。

■ 林永成

只有全力争胜拨开“乌”云，才能出现转机。

A组三轮战罢，伊朗与韩国同积7分领跑，乌兹别克斯坦积6分紧随，叙利亚积4分，只拿到1个积分的国足排名仅好于3连败的卡塔尔。伊朗和韩国是A组的最大出线热门，前三轮比赛虽然场面上并没有呈现出压倒性的优势，但都能稳健地把持住积分的领先和出线的有利形势。国足现实的目标是争夺小组第三，争取附加赛的机会，现在看来，乌兹别克斯坦是国足争夺小组

前三的主要对手。而此战如果能获胜，国足与乌兹别克斯坦的积分差距便能缩小至2分。

尽管客场战胜乌兹别克斯坦队对国足难度很大，但从历史交手纪录上看，这支球队并不属于让国足“恐”的队伍。本场比赛将是中乌两队的第11次交锋，此前国足4胜1平5负进13球失16球略处下风，大赛6次对垒则是2胜1平3负。此外，乌兹别克斯坦队面临较为严重的停赛问题：中场大将海因里希与效力于中超的后防中坚伊斯梅洛夫

均将因累计黄牌缺席同中国队的比赛，杰帕罗夫与艾哈迈多夫近阶段有较麻烦的伤情。对手阵容不整，这在理论上是中国队的利好。

其实三轮仅积1分的结果，并非

对手有多强，而是国足表现实在太差。特别是上一轮战叙利亚，国足历史交锋纪录大占优势，但在主场输球丢掉关键的3分，球迷的热情也骤降至冰点。不过，国足以往被看衰被咒骂时偶尔也会爆发，吊一下球迷的胃口。此次国足又身处悬崖边，但愿没有退路不能再输的他们能卸掉压力

上海网球大师赛 张择无缘第二轮



张择在比赛中回球。 新华社发

据新华社上海10月10日电（记者郭敬宇）10日在上海网球大师赛男单首轮比赛中，持外卡参赛的中国球员张择不敌从资格赛突围的米沙·兹维列夫，无缘第二轮。

同日，刚刚问鼎网男单冠军的穆雷抵沪后即马不停蹄地赶赴训练场。随后的新闻发布会上，英国高手看上去有些疲惫，当被问及备受关注的世界第一排名之争时，穆雷表示自己“肯定有机会”。“不过，我不知道机会有多大或小，事实上我离德约科维奇的积分还有较大差距。”穆雷表示，如果此番能够在本赛季结束前为世界第一再去“拼一下”。

同时，穆雷也强调，自己会全力以赴接近目标，但能否上升到第一并不是最重要的，“关键是我要尽自己最大的努力”。

当日的比赛中，去年的男单亚军、法国名将特松加直落两盘击败梅耶尔。德国新星亚历山大·兹维列夫战胜美国“大炮”伊斯内尔，顺利挺进第二轮。

双打赛场上，中国组合李喆、吴迪在与西班牙组合的拉锯战后落败。

日本“00后”小将 摘得女乒世界杯桂冠

据新华社华盛顿10月9日电 没有中国队员参加的2016年女子世界杯乒乓球赛9日在美国费城落下帷幕。2000年出生的日本小将平野美宇在决赛中以4:0完胜中华台北选手郑怡静，首次参赛就摘得桂冠，这也是该项赛事自1996年创办以来首次由非中国队选手夺冠。

新科“大满贯”得主丁宁和卫冕冠军刘诗雯因伤病赛前相继宣布退出，给了其他协会选手更多机会，冠军争夺因此也变得更加激烈。本次赛事共有20位球员参加，此后土耳其选手侯美玲因伤退赛，剩余19位选手中，排名最高的8位作为种子球员直接进入淘汰赛，其余11位被分为四组，进行小组赛。

平野美宇成为本届赛事中表现最亮眼的选手，她在通往决赛之路上相继战胜了另一位日本新星伊藤美诚和新加坡名将冯天薇两大夺冠热门，这也给她冲击冠军注入了强大信心。决赛面对郑怡静，平野美宇火力全开，以11:9、11:5、11:4、11:8完胜对手。

近年来以伊藤美诚、平野美宇为代表的新生代日本乒乓球选手成长迅速，两人曾在2014年国际乒联世界巡回赛德国公开赛中搭档获得女双冠军，当时两人年龄加在一起只有27岁145天，由此创造了巡回赛历史上最年轻冠军的纪录。外界分析认为，中国乒乓球队将在2020年东京奥运会上遭遇日本队的巨大挑战。

此前进行的第三名争夺赛中，冯天薇以4:1击败中国香港老将帖雅娜，收获季军。

高洪波：每场都当决赛踢

本报讯 塔什干时间10月10日，世界杯预选赛亚洲区12强赛中国与乌兹别克斯坦的比赛，举行赛前新闻发布会。国足主帅高洪波表示，后面的每场比赛都当做决赛去踢。

谈到对阵乌兹别克斯坦的比赛，高洪波说：“我们会对阵乌兹别克斯坦队，这也是12强赛非常重要的一场比赛，我们来了24名球员，张琳芃因为两张黄牌停赛，其他球

员都做好了上场的准备。打完这三场小组赛，我们也感受到了亚洲这个级别的比赛的残酷性，我们会把后面的比赛当成决赛去踢。”

对于过去三场比赛的收获，高洪波说：“打过三场比赛，身体方面、速度方面，冲刺跑、转换速度，比我们以前的比赛要快，进攻的效率方面，12强赛球队的水平是非常高的。”

对于对阵乌兹别克斯坦比赛的

目标，高洪波说：“每场比赛我们的目标都是争取胜利。”

谈到上场比赛的失利，是否会对自己球员的信心带来影响？如何调整球员的心理？高洪波说：“首先我们能够打到12强赛这个阶段，是大家努力的结果，大家也很高兴，每场比赛我们都会去争取胜利。每场比赛我们都会进行分析，目前我们在得分方面欠缺一些运气，输球也不会对我们的信心有影响，冯潇霆作为

直播预告

国足VS乌兹别克斯坦

CCTV-5

今晚21:00直播

皮克宣布 世界杯后退出国家队

新华社马德里10月9日电（报道员谢宇智）西班牙后卫皮克9日宣布了一个令人惊讶的决定：在经历了一场因剪短球衣袖子而导致的风波后，他表示，自己将在2018年俄罗斯世界杯后退出西班牙国家足球队。

皮克在当日的新闻发布会上说：“俄罗斯世界杯将是我随西班牙国家队征战的最后一项赛事。”他同时肯定，这不是“一时头脑发热”，而是自己“深思熟虑”后的决定。

此前皮克因为在西班牙对阵阿尔巴尼亚队的比赛中将自己的球衣袖子剪短而招致非议。有部分媒体和球迷指责巴塞罗那后卫的这一举动是为了从球衣上除去象征着西班牙的红黄色条标志，但事后这一猜测被证实并不符合事实。皮克本人透露，他剪短衣袖是因为球衣的设计不够舒适。而西班牙国家队也为此次发表官方声明，称：“西班牙足协希望澄清一点：我们本场所使用的阿迪达斯长袖球衣袖口没有代表国家的颜色条。”

然而这一事件已对皮克本人造成了负面影响，也让这名近年来在国家队惹出不少争议的加泰罗尼亚球员产生了结束为国效力生涯的念头。他说：“我尝试了一切办法，但不能再坚持下去了。今天的袖子事件是压垮骆驼的最后一根稻草。它使我失去了热情。虽然在俄罗斯世界杯后我只有31岁，但我将离开国家队。”

世预赛欧洲区比赛

西班牙击败阿尔巴尼亚



西班牙球员皮克（左）在比赛中拼抢。
新华社发

队以2:1战胜列支敦士登队。本轮结束后，西班牙队以3战积7分的成绩排名G组榜首，同积7分的意大利队因净胜球劣势排名第二，同积6分的阿尔巴尼亚队和以色列队排名第3、第4位。

D组的塞尔维亚队以3:2险胜

奥地利队，爱尔兰队也以3:1击败了摩尔多瓦队，塞尔维亚队和爱尔兰队同积7分排名小组前两位，本轮以1:1战平格鲁吉亚队的威尔士队以5分位居小组第三。

1组的克罗地亚队和冰岛队本轮均取下胜利，同积7分排名前两

位，3轮积5分的乌克兰队排名第3。

2018年世界杯欧洲区预选赛共分为9个小组，每个小组头名直接晋级，成绩最好的8个小组第二进入附加赛，争夺另外4个进军世界杯的名额。

琼港青联足球交流赛 在海口观澜湖上演

本报讯（记者王黎刚）首届香港青年联合会和海南青年联合会委员足球交流友谊赛，近日在海口观澜湖足球训练基地1号场举行。最终，海南青联队以2:1的比分战胜香港青联队。

霍启山担任了本次比赛香港队的队长，他表示希望通过本次友谊赛，促进两地体育文化交流，加深两地体育经济合作，通过体育经济带动两地其他产业的联动。与会嘉宾纷纷表示，将以本次活动为契机，加强琼港两地青年沟通交流。

据了解，此次香港青年联合会观澜湖集思会11周年庆活动，来自香港青年联合会80多名成员在海口观澜湖度假区进行为期3天的交流活动。

省大学生篮球锦标赛开赛

本报海口10月10日讯（记者林永成）海南省第十一届大学生篮球锦标赛，今天在海南经济学院开赛。

本次比赛设立高水平运动员组（本科高校）及普通生组（大专院校）。较以往不同的是，今年的赛事将中专院校纳入参赛队伍范围内，提升了赛事规模和观赏性。本届参赛队伍大幅度增加，比赛参赛人数逾700人。比赛将于本月18日结束。

上届比赛高水平运动员组男篮冠军由海南师范大学男子篮球队夺得，该队获得了代表海南省参加全国大学生篮球锦标赛（CUBA）的资格。